

2022年终盘点

暖心故事

温暖你我

2022年已经接近尾声，回首这一年，在内蒙古这片沃土上，总有一些故事、画面，带给我们温暖；总有一些人，危机时刻及时出现，让人热泪盈眶。



海归校长张慧聪

在这个城市里却有这样的经历

老人突发疾病摔倒在地
魏红霞跪地救人

2月26日8时许，包头市青山区民主社区一小区大门口，一位老大爷突然摔倒在地上一动不动。青山区自由路街道民主社区居委会副主任魏红霞恰好骑自行车路过，她立刻把车放下，摸了一下老人的颈动脉已经停止跳动，学过心肺复苏的她跪在地上开始给老人心肺复苏，1、2、3、4……一直按了200多下。她又把老人的头放在自己腿上，一边拍打老人后背一边呼喊：“您现在怎么样？能听到我说话吗？”直到听到老人长出了一口气，她才终于松了一口气。与此同时，救护车也及时赶到，迅速将老人送往就近医院救治。经诊断，老人为急性脑梗，因为抢救及时并没有生命危险，当晚输液后身体已基本恢复。

七旬老人李俊怀勇救落水女孩

4月10日上午，呼和浩特市玉泉区扎达盖河发生惊险一幕：一女孩落水并迅速滑向深水区，情况危急。

正在扎达盖河一带和老伴白秀欣以及几位老友游玩的七旬老党员李俊怀，听到有人喊“有人落水了”，他循声望去，只



李俊怀和老伴



魏红霞



张云侠给村民还款

见一名女孩正在河中挣扎。李俊怀一边跑一边脱掉上衣和裤子，纵身跃入2米多深刺骨的冰河中。岸边有热心市民顺下来一根绳子，他用绳子挽住自己的腰部，向女孩的位置游去。拉住女孩以后，发现她已经昏迷，李俊怀把女孩托举向上，在岸边群众的合力帮忙下，将女孩救了上去，他随后也被拉上了岸。民警、消防、120救护车随后相继到达了现场。李俊怀听闻女孩没有生命危险，并且已被紧急送往医院，就悄悄离开了现场。

事后谈及救人壮举，李俊怀连忙摆手：“不管是谁遇到这事，都会奋不顾身去救，那可是一条鲜活的生命啊。再说也不是我一个人救的，岸边很多群众都搭了把手！”

丈夫去世留下60万外债 妻子辛苦9年还清

7月中旬，当家住通辽市开鲁县大兴村的张云侠把最后一笔欠款还给本村一位村民时，压在心里多年的一块大石头终于落地了。对方也为之动容：“老皮死了，你也不容易，我就没指望还能还这笔钱，真的是太讲信用了！”

2013年6月，张云侠的丈夫皮长青突患急性脑出血撒手人寰，留下孤儿寡母3人陷入巨大的悲痛中。有人劝张云侠：“一人带着俩娃，咋活？赶紧改嫁了吧。”张云侠却态度坚决地摇摇头：不行，带着拖油瓶，还有60万外债，不能给别人找麻烦！

为了还清丈夫生前治病欠下的60万元外债，9年来，张云侠每天起早贪黑，满身油污，打理农用车修理铺的同时，还要咬紧牙关干完家里所有的农活……功夫不负有心人，9年的辛苦劳作，她一点点的还债，少到几百几千元，多到上万元，每还一笔，她就从小本本上划一笔。就这样，张云侠一肩挑起丈夫去世后留下的60万元外债，凭借着勤劳和诚信，9年间带着儿子将外债全部还清，赢得街坊四邻的钦佩和敬重。

女孩被卷入车下 大伙儿抬车救人

8月2日，呼和浩特市新春路与新华大街十字路口附近，随着“砰”一声巨响，一辆越野车与一辆电动车发生碰撞，骑电动车的女孩被卷入车下。

危急时刻，正在路口执勤的辅警王永东与院振国匆匆跑向事故现场，并拨打了120。过往车辆的驾驶员以及热心市民也纷纷围了过来，听到被压在车底受伤女孩的呼救声，大家决定抬车救人。就这样，一个、两个、三个……附近工地的工人、路过的外卖小哥等路人纷纷伸出援手。奇迹发生了！近两吨重的汽车在大家的合力帮忙下被抬了起来，救出了受伤的小女孩。

80后海归博士回农村办小学

“目前，学校最缺的是准备过冬的煤炭近100吨，还有就是学校目前还只能用旱厕……”8月30日，呼和浩特市赛罕区东昇小学校长张慧聪因一段求助信息被全国各地网友所熟知。

张慧聪留美攻读硕士、博士，2012年被内蒙古大学以人才引进的方式招聘到学校做外语学院的教授。2021年10月，听说赛罕区东晟小学要被经营者转让，他变卖家产筹集资金接手了这所学校。学校有100多名学生，孩子们冬衣不足，他就带着老师做棉背心。为了给孩子们增加营养，他又买了羊给孩子们喝羊奶，还租了地打算种植蔬菜自给自足。张慧聪的办学故事引发了一连串的爱心传递，大家出谋划策、慷慨解囊，为东昇小学解决了眼下一个又一个难题。北方新报读书群的爱心读者捐款1600元，捐衣捐物；“二十四节气”微信群成员筹集爱心款6000多元送到学校；鄂尔多斯的爱心单位连夜送来60吨煤炭；一位爱心人士送来一套现代化的投影设备和多台电脑……

张慧聪也被爱心人士感动落泪，他说，要踏踏实实做好每一步工作，抓好孩子们的教学，把爱心落到实处，美好的未来会一步一步靠近！

紧急时刻跪地救人，危难时刻伸手相助，诚信为本替夫还债……一个个故事让人动容，他们没有想过要谁来歌颂，而是用实际行动感动着你我。社会，因为他们而变得更加温暖。

文/草原全媒·北方新报
记者 张巧珍